

ние в страната. Ето защо голяма част от ромските лидери решават да обединят усилията си и да търсят нова форма на единна организация, която да не ги противопоставя на народа и държавата. За целта е намерен и подходящ повод. Проф. д-р Халис Окан издава първия брой на вестник "Цигани".¹⁴ По-точно, лидери на ДС "Рома", Движението за културно и социално развитие на циганите в София, Културно-просветната организация "Единство" в Хасково, Клубът на циганите интелектуалци в столицата, Културно-просветната организация "Възход" във Варна, Организацията за духовно развитие на циганите в Шумен и други ромски организации организирват на 30 май 1992 г. **"Национална консултативна среща"**, която да обсъжда възможностите за обединение на ромските организации в страната.

Встъпително слово на тази среща произнася Петър Георгиев, председател на Дискусионния клуб на циганите интелектуалци. Според него наличните ромски организации, независимо от различните им политически окраски, могат да се обединят в името на двуединната цел: да съдействат на държавните органи и институти за решаване на актуалните проблеми на ромското население в страната, и в същото време да работят за неговото обществено и културно издигане, - още повече, че сред него вече се ширят тежки социални пороци: престъпност, проституция, пиянство, просия, наркомания и други. На срещата участват 55 ромски лидери, като 28 от тях се изказват - било от лично име, било от името на организацията, която представляват.

Идеята за постигане на единство без ликвидация на съществуващите организации намира радушен прием и се решава да се създаде **"контактна група"**, която да обсъди свикването на национална обединителна конференция. На 27 юни с. г. излъчената контактна група се събира в София. Заседанията ѝ се ръководят отново от Петър Георгиев, но доклад за задачите ѝ изнася Асен Колев (от Пловдив). Взема се решение контактната група да подработи необходимите материали и да се събере за тяхното обсъждане на 25 юли с. г. първият опит за нейното свикване не успява. Но на 29 и 30

¹⁴ В. "Цигани", бр. 1, 29 май 1992 г.